

Středočeští žadatelé o nové kotle mohou využít zálohové platby

Středočeský kraj umožní ve třetí vlně výměnu starých kotlů za nové cestou zálohových plateb. Ekologičtější vytápění tak budou moci získat i chudší lidé. Informoval o tom hejtmančin náměstek pro finance Gabriel Kovács (ANO). S podobnou praxí se podle něj počítá také v Královéhradeckém kraji.

Kraj podal žádost do nové dotační výzvy pro období 2019 až 2023. Na zlepšení ovzduší v regionu ministerstvo životního prostředí vyčlení 575 milionů korun, za něž má být vyměněno 5000 kotlů. Krajský zastupitelé by měli program schvalovat na dubnovém zasedání, žádosti o dotace bude

možné podávat od 3. června, a to pouze elektronicky.

Kovács uvedl, že jsou tři možnosti, jak budou moci lidé dotace čerpat. Buď si všechny finance před proplacením dotace zabezpečí sami, vezmou si úvěr, nebo jim kraj dá peníze od ministerstva životního prostředí dopředu. „Budeme jim



Foto: Ludek - wikipedia

moci ty prostředky dát ještě před vlastní výmě-

nou,“ uvedl Kovács. Zálohy ve výši 80 až 100 procent celkové dotace nebudou plošné, měli by je dostat jen lidé, kteří je skutečně potřebují.

Předmětem podpory je výměna kotlů na uhlí a na dřevo, které jsou v první a druhé emisní třídě na pevná paliva s ručním přikládáním, za kotel na biomasu, automatický kotel pouze na biomasu, plynový kondenzační kotel anebo tepelné čerpadlo. Kombinovaný kotel na uhlí a biomasu tak již nebude podporován, jako tomu bylo v minulosti.

Cílem programu je zlepšit stav ovzduší i pomoci domácnostem splnit povinnost výměny

kotlů. Kovács připomněl, že v září 2022 skončí možnost provozování kotlů první a druhé emisní třídy, což bylo stanoveno zákonem v roce 2012. V Česku je v provozu odhadem 300 tisíc nevyhovujících kotlů.

V regionu už byly v minulosti na kotle vyhlášeny dvě dotační výzvy, kraj lidem rozdělil na státních dotacích zhruba miliardu a podpořil výměnu 9000 kotlů. „Podle propočtů, které máme, je ve středních Čechách možné podpořit výměnu až 14 tisíc kotlů. Celkově by ale mělo být podle mého názoru vyměněno kolem 50 tisíc kotlů,“ uvedl náměstek. ■
čtk